

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся

№ 43 (74)

Пятница, 20 июля 1945 г.

Цена 15 коп.

Первая годовщина освобождения района от немецко-фашистских захватчиков

Год назад, 17 июля 1944 года Красная Армия под руководством гениального полководца великого Сталина освободила наш район и город Пружаны от немецких оккупантов, спасла наш народ от рабства, ограбления и уничтожения. Этот исторический день навсегда останется в памяти народа, как самый яркий народный праздник — день освобождения.

За 3 года немецкой оккупации район подвергся огромному разорению. Полностью разграблены и уничтожены: местная промышленность, МТС, 10 колхозов, хлебозавод, электростанция. Разрушено и сожжено половина города, 6814 домов и построек в деревне, 28 школ, 2 больницы, 6 клубов, 18 изб-читален. Угнано в Германию 5200 лошадей, до 5000 коров и столько же свиней, более 8000 овец.

Со слезами не описуемой радости и благодарности встретило население своих героев — освободителей, оказывало им всемерную помощь и с первых дней освобождения со всей энергией приступило к восстановлению народного хозяйства и налаживанию нормальной жизни.

Прошел год со дня освобождения. Это был год напряженного и созидательного труда рабочих, крестьян, интеллигенции, это был год больших организационных усилий нашей коммунистической партии. За этот год в районе восстановлены и работают 34 предприятия, 60 школ с охватом 8735 детей, кинотеатр, библиотека, 18 изб-читален, радиоузлы. Построено в деревнях 600 домов, восстановлены в городе: электростанция, баня и 68 домов.

Налаживается и медицинское обслуживание населения. Работает больница, родильное отделение, амбулатория, рентгенкабинет, веткабинет, туберкулезный

пункт, женская и детская консультации, 5 врачебно-фельдшерских пунктов и санэпидемическая станция.

В трудной военной обстановке крестьяне успешно справились со своими сельскохозяйственными работами прошлого года и перевыполнили обязательство перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов и добровольно сдали более 600 тонн хлеба в фонд Красной Армии.

Государственный план весеннего сева перевыполнили, успешно провели подьем паров. С огромным политическим подъемом прошла подписка на 4-й Государственный Военный Заем. Все это только начало работ по восстановлению народного хозяйства и созданию нормальных условий жизни населения.

Перед трудящимся районом стоят огромные задачи — в кратчайшее время полностью ликвидировать последствия немецкой оккупации, быстрее залечить раны нанесенные войной. Необходимо развивать и улучшать местную промышленность, особенно промышленность стройматериалов, добычу терфа, всемерно расширять производство товаров широкого потребления. Отстроить все дома и восстановить полеводство, животноводство. В ближайшее время ликвидировать безлошадность и безкоронность в сельском хозяйстве.

Задача партийно-советских работников и всего крестьянства района образцово подготовиться к уборке урожая 1945 г. — урожая победы, убрать без потерь, полностью рассчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов. Тем самым укрепим военно-экономическую мощь нашего государства, улучшим благосостояние трудящихся.

ПЕРВЫЙ ПУД СЕНА ГОСУДАРСТВУ

Крестьяне Смолянского, Линовского и Шеневского сельсоветов приступили к сдаче сена государству. Первые 100 пудов хорошего сена приняты на склад

заготовке сена. Крестьяне Смолянского сельсовета готовят красный обоз с сеном в день праздника Военно-Морского Флота.

ГОД СВОБОДНОГО ТРУДА

ОТСТРАИВАЕМ ДЕРЕВНИ

Рудницкий сельсовет один из наиболее пострадавших в районе. Из 11 деревень в 608 дворов немецко-фашистские захватчики полностью сожгли и уничтожили деревни: Силичи, Замошье Косинщина, Шеневцы, Рожковичи, Бельчицы. В остальных населенных пунктах сельсовета уцелело всего по несколько дворов.

С приходом Красной Армии, крестьяне приступили восстанавливать свои разрушенные хозяйства, отстраивать свои дома. С наступлением весны началось массовое строительство домов. Воодушевленные историческими победами Красной Армии, крестьяне сельсовета восстанавливают свое хозяйство, отстраивают разрушенные дотла села. Крестьяне работают не покладая рук с раннего утра до позднего вечера, в дни выходные и в праздники, используя каждую передышку в весенне-полевых работах.

Правительство оказывает пострадавшим крестьянам большую помощь. Нашему сельсовету отпущено 2000 кубометров стройматериала. Выдаются денежные ссуды.

К первой годовщине освобождения района только в деревни Рожковичи отстроено 50 домов из числа 100 сгоревших. По всему сельсовету на 15 июля построено 131 дом, восстановлено 19, заготовлено срубов — 29, заготовлено стройматериала на 14 домов.

Вневозможная помощь оказывается в отстройке домов семьям воинов Красной Армии и инвалидам Отечественной войны. Гражданке Крук А., муж которой погиб на фронте, вывезено 25 кубометров лесоматериала. Инвалиду Отечественной войны Чижу В. С. оказана помощь в отстройке его дома. Вдовам Соловей М. И. и Денисевич А. А., мужья которых расстреляны немцами, вывезено по 15 куб. метров лесоматериала. Крестьяне Замошье строят дома коллективно всей деревней.

Всего год свободного труда, а жизнь быстрыми темпами возрождается.

Курылович, председатель Рудницкого сельсовета.

Сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи для партийных, советских, заготовительных организаций, коммунистов, комсомольцев, крестьян и крестьянок, МТС и специалистов сельского хозяйства, как своевременная и тщательная подготовка в проведении уборки урожая без потерь, выполнение районом и каждым хозяйством своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

К годовщине освобождения

17 июля 1945 г. праздничный день для трудящихся нашего района. В этот знаменательный день с территории нашего района навсегда были изгнаны немецко-фашистские людоеды. С первых дней освобождения трудящиеся района помогали Красной Армии завоевать победу, приступили к восстановлению народного хозяйства.

Небольшой коллектив 851 ДЭУ Брестского Ошосдора за год свободного труда сделал многое. Построено 13 мостов протяжением 175,5 погонных метров, отремонтировано 32 моста в 275 погонных метров. Закончено строительство двух цехов домов для рабочих. Отремонтировано 6 рем-интересных домов, сделано 1,5 км капитального ремонта дорог и 5 среднего ремонта, систематически ведется ямочный ремонт. Заготовлено материала: щебня 3892 кубометра, камня 3240 кубометров, леса 3437 кубо-

метров, песка 2960 кубометров. Сделано на протяжении 4 км. снегозащитное озеленение дороги. Силами коллектива собрано из трофеев и пушены в работу две автомашины и четыре капитально восстановлены.

Коллектив ДЭУ первый в районе проявил инициативу о постройке танковой колонны и на свои средства построил танк «851 ДЭУ». На нашем подсобном хозяйстве зреет богатый урожай победы.

Воодушевленные исторической победой Красной Армии над фашистской Германией мы призываем все силы, все знания на быструю ликвидацию последствий немецкой оккупации. Полугодовой план работ на 1945 г. выполнен на 124 %, годовый план работ коллектив взял на себя обязательство выполнить к 1 декабря. И мы это сделаем.

Начальник 851 ДЭУ,

Голованенко.

ЛАГЕРЯ ОТДЫХА ДЛЯ ДЕТЕЙ

17 июля исполнился год, как мы встретили нашу родную освободительницу Красную Армию и с тех пор кончались черные дни немецкой оккупации.

Для детей снова открылась широкая дорога к знанию и радостному отдыху.

Партия и правительство всегда уделяли огромное внимание делу воспитания нашего юного поколения, чтобы из детей воспитать всесторонне развитых, грамотных, физически здоровых, культурных, мужественных людей.

В целях организации здорового и культурного отдыха для детей в районе создается на лето лагерь. Для работы в лагере привлечены лучшие педагоги, врач, военно-физкультурные работники и пионервожатые.

Лагерь полностью обеспечен продуктами как сахаром, маслом, молоком, мясом, хлебом, шоколадом. На протяжении 21 дня лучшие дети школы будут отдыхать в лагере. Там будут организованы увлекательные игры, пионерские костры, военно-физкультурные занятия, прогулки в сосновый бор, купания на речке. Много интересного и полезного узнают дети и укрепят свое здоровье. На лагерный режим перешли и дети детдома.

Секретарь РК ЛКСМБ
Околелова М.

Готовятся к уборке урожая

Пружанская МТС успешно готовится к уборке хлебов. Отремонтированы: одна косилка, 2 жнейки, 2 сложные молотилки и одна конная. Закачивается ремонт уборочных машин и сельскохозяйственного инвентаря. Свои обязательства — хорошо

подготовить уборочный инвентарь к уборке урожая коллектив рабочих МТС выполнит.

В ходе уборки конно-прокатная база при МТС окажет помощь безлошадным и пострадавшим хозяйствам в свозке снопов.

Бурый, директор МТС.

Прибытие в Берлин И. В. Сталина и В. М. Молотова

Берлин, 17 июля. (ТАСС). 16-го июля в Берлин прибыли Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Открытие конференции Глав трех великих держав в Берлине (коммюнике)

Берлинская Конференция Глав Правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 5 часов по полудню.

Президент Соединенных Штатов был приглашен его двумя коллегами председательствовать на заседаниях Конференции. Имело

место предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения Глав трех Правительств.

Решено, что три министра иностранных дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы Конференции.

Берлин, 17 июля 1945 г.

Международный обзор

Иностранная печать уделяет большое внимание встрече руководителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки.

Опыт войны показал, какое огромное значение имеет личное общение лидеров великих держав. Встречи в Тегеране и в Крыму привели к выработке единых планов позволивших с успехом завершить военный разгром Германии, разрешить вопрос о Польше, об организации мира и безопасности. Понятно поэтому, что профашистская печать и реакционные круги ряда стран делают все для того, чтобы помешать продолжению в мирной обстановке сотрудничества Обединенных Наций, сложившегося во время войны. Они раздувают имеющиеся трудности и неустанно твердят о противоречиях между союзниками. Используются даже такие реакционные деятели как бывший райхсканцлер Германии Брюнинг и известный промышленник Гугенберг, помогавшие Гитлеру прийти к власти. Стремясь спасти военную и промышленную мощь Германии, эти люди кричат о "красной опасности", о неизбежности столкновения Англии и США с Советским Союзом.

Пад осуществлением планов срыва сотрудничества Обединенных Наций усердно хлопочут и близкие к фашистам деятели католической церкви и польские реакционные эмигранты, ищущие теперь пристанища в любой анти-советской подворотне.

Орган английской рабочей партии "Дейли Геральд" сообщает, что Гугенберг вручил английской военной администрации план экономического переустройства Германии, запугивает при этом англичан коммунистической опасностью. Таким образом, этот человек, непосредственно участвовавший в подготовке фашистской диктатуры, пытается снова выползти на поверхность.

Между тем, на днях аме-

риканская печать опубликовала собранные американской администрацией в Германии данные, изоблачающие теснейшее сотрудничество немецких промышленников с фашистскими лидерами. Так Эйзенхауэр вручал документ показывающий, что еще в 1933 году за совещанием у Гингга, при участии двадцати видных промышленников—Шахта, Феглера, Круппа и других было принято решение о создании избирательного фонда фашистской партии в 3 миллиона марок. Получены подтверждения непосредственного участия в фашистской агрессии крупнейшего химического объединения "И.Г. Фарбениндустрии", директоры которого получили огромные прибыли благодаря оккупации Польши, Чехословакии и Франции. Американские власти в Баварии производят аресты видных промышленников. Арестовано, в частности лица связанные заводами Симменс-Шуккерта, Мессершмидта, Юнкерса и другими.

Тесное сотрудничество великих держав должно помочь полностью реализовать решения Крымской конференции в отношении разоружения и обезвреживания Германии, должно помочь разбить провокаторскую игру немецких и иных реакционеров, пытающихся спасти военную мощь Германии.

В ряде стран западной Европы после их освобождения от немецкой оккупации стоит вопрос об организации государственной власти. В Бельгии идет борьба вокруг вопроса о возвращении или невозвращении короля, оставшегося в беде и сдавшегося немцам. В других странах демократические круги требуют очищения государственного аппарата и самих правительств от лиц сотрудничавших с немцами. Во Франции народ, прошедший через горькие испытания оккупации немцев,

стоит перед задачей организации постоянной конституционной власти.

На днях в Париже состоялись заседания Генеральных Штатов Французского возрождения. Две тысячи представителей различных местных организаций—рабочие, крестьяне, интеллигенты, предприниматели, священники единогласно приняли резолюцию, выражающую пожелания, записанные в начале. Принятая резолюция требует серьезной чистки учреждений Франции от пособников немцев, требует и возвращения к правам свободы, уважения прав человека, упразднения трестов и т. д.

Одним из главных требований этих представителей народа является созыв полномочного учредительного собрания для выработки конституции и создания демократического правительства.

В буржуазных кругах Франции надеются, что избираемая 14 октября Учредительное Собрание сохранит прежнюю конституцию 1875 года с ее недемократическим сенатом, конституцию обеспечивавшую господство так называемых 200 семейств—группе финансовых королей, своей антинародной политикой, приведшей Францию к катастрофе 1940 года.

Силы сопротивления, коммунистическая и социалистическая партии и другие демократические организации возглавившие народ в его освободительной борьбе, защищают лозунг полномочного учредительного собрания и демократизации Франции.

В. Гришанин.

Чемисова Янина Иосифовна, проживающая в г. Пружаны ул. Красноармейская № 3, возбуждает дело о разводе со своим мужем Чемисовым Сергеем Дмитриевичем проживающим в г. Пружаны ул. Красноармейская № 3. Дело будет слушаться в народном суде г. Пружаны.

Насуд 1-го участка г. Пружаны

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В нашей стране растет и ширится социалистическое соревнование в честь Победы. В ряды его участников вступают все новые и новые предприятия различных отраслей социалистической промышленности.

Первыми с патриотическим призывом о соревновании выступили металлурги. Затем последовали обращение коллектива Московского автозавода имени Сталина, работников двух прославленных авиационных заводов—самолетостроительного № 153 и авиамоторного № 26, работников Коломенского ордена Ленина машиностроительного завода имени Куйбышева и работников строительно-монтажных организаций Наркомстроя СССР.

В обращении работников авиационных заводов говорится:— "Мы призываем всех авиационников работать и в мирное время с такой же самоотверженностью и с таким же мужеством как и во время войны. Мы должны дать Военному и Гражданскому воздушному флоту столько самолетов и моторов сколько от нас требуется, а наряду с этим наладить выпуск гражданской продукции—автомобильных моторов, автобусов, троллейбусов, мотоциклов, велосипедов, товаров широкого потребления".

Строители призывают своих товарищей направить все свои силы, чтобы быстрее вводить в строй новые и восстанавливаемые доменные печи, мартены, электростанции, шахты, заводы, фабрики, жилые дома, больницы, школы

Секретариат ВЦСПС предложил всем организациям принять активное участие в проведении государственной проверки готовности совхозов, машинотракторных станций, подсобных хозяйств, электростанций к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Секретариат ВЦСПС рекомендует организовать социалистическое соревнование рабочих, специалистов и служащих совхозов, МТС и подсобных хозяйств на своевременное и высококачественное проведение уборки урожая.

Ленинградский металли-

ческий завод имени Сталина приступил к изготовлению 6 гидротурбин для восстанавливаемой Днепропетровской гидроэлектростанции. Мощность каждой турбины 100 тысяч лошадиных сил, тогда как мощность каждой американской гидротурбины установленной на станции до войны не превышала 91 тысячи лошадиных сил.

В Донбассе вступила в строй самая крупная в тресте "Макеевуголь" шахта "Пролетарская—крутая". Шахту восстанавливали сами шахтеры и приехавшие в Донбасс украинские колхозники. В шахте как и до войны работают электроводы. Погрузка угля в железнодорожные вагоны механизирована.

Со всех концов Советского Союза поступают сообщения о возвращении в родные места демобилизованных воинов победителей. Радужно встречают их советский народ. На днях первые партии демобилизованных прибыли в города и селения Грузии. В грузинский колхоз "Парижская коммуна" возвратился бывший колхозник Соломон Дзамашвили. Он избран председателем сельхоз-артели. В первый же день получили работу и ряд других демобилизованных бывших колхозников. К приезду воинов их дома были уже отремонтированы, а семьи обеспечены дополнительными продуктами.

Колхозники Баратиовского, Коростышевского, Базарского и Чапавичского районов, Житомирской области провели воскресник, во время которого отремонтировали лечебные учреждения и привезли им топлива на зиму. Этот почин передовых районов подхватили и в других районах области.

В Москве закончились занятия в высших учебных заведениях. Государственные экзамены сдали 10 тысяч молодых специалистов. Все они направляются в различные районы страны на работу в промышленных предприятия, на железнодорожном и водном транспорте, в колхозах и совхозах. (ТАСС).

Отв. редактор Т. С. ЛУНИНА.

Вновь открытое Пружанское педучилище

Объявляет прием студентов на первый курс лиц с образованием семь классов. Отличники и окончившие восемь классов принимаются без испытания.

Прием заявлений до 20-го августа. Испытания с 20-го августа по основным предметам: языку (белорусскому, русскому), арифметике.

Начало занятий с 1-го сентября. Адрес педучилища: г. Пружаны, Коммунистическая ул. дом 3 (здание бывшей польской гимназии).

Директор